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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

PROTOKÓŁ  Nr  III/2010 

 

z III Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

28 grudnia 2010r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 28 grudnia 2010r. o godz. 15:00, 

zakończono w dniu 28 grudnia 2010r. o godz. 16:35. 

 

Na obecną liczbę 14 radnych w Sesji wzięło udział 13 radnych, 

nieobecnych – 1 radny. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- Władysława Bimkiewicz 

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastepca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy 

4. Teresa Kmiecik - Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Paweł Sobecki – kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa, 

Leśnictwa i Gospodarki Gruntami,  

7. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały 
Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

III/10/2010 

III/11/2010 

III/12/2010 

III/13/2010 

III/14/2010 

III/15/2010 

III/16/2010 

III/17/2010 

III/18/2010 

III/19/2010 

III/20/2010 

 

 

9 – 10 

10 

11 

11 – 12 

12 – 13 

13 

13 – 14 

14 – 15 

15 – 16 

16 – 18 

18 - 19 
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Porządek obrad Sesji : 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z I i II Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie Uchwał w sprawie :  

a) ustanowienia przedstawiciela Gminy oraz jego zastępcy w Stowarzyszeniu Gmin  

i Powiatów Wielkopolski, 

b) zmiany Uchwały Nr V/26/90 Rady Miasta i Gminy Rakoniewice z dnia 11 września 

1990r. w sprawie przystąpienia miasta i gminy Rakoniewice do Stowarzyszenia pod 

nazwą „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych”. 

c) ustanowienia przedstawiciela do Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym 

Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp., 

d) nadania nazw ulic w miejscowości Rakoniewice, 

e) wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości, 

f) uchylenia Uchwały Nr XXIV/208/2009 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 

11.02.2009r. w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Rakoniewice, 

g) zmiany Uchwały Nr III/24/2006 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 28.12.2006r.  

w sprawie ustalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

Gminy Rakoniewice na lata 2007 – 2011, 

h) określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej z umorzenia pożyczki ze środków 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, 

i) zaciągnięcia zobowiązania finansowego, 

j) zmian w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 2010r., 

k) wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.  

8. Wolne wnioski i informacje. 

9. Zakończenie obrad. 
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Przebieg III Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 28 grudnia 2010r. 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na obecny skład  

14 radnych w Sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący oddał głos Annie Formaniewicz – kustosz Wielkopolskiego Muzeum 

Pożarnictwa w Rakoniewicach, która w imieniu dyrektora Centralnego Muzeum Pożarnictwa  

w Mysłowicach – nad. W. Barełły, pracowników muzeum i własnym złożyła gratulacje nowo 

wybranemu Burmistrzowi Rakoniewic – G. Tomiakowi, jego zastępcy – A. Pawłowskiemu, 

Przewodniczącemu Rady i radnym.     

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić wniosek o zmianę 

proponowanego porządku obrad. 

 

Radni nie zgłosili żadnych wniosków, w związku z czym Przewodniczący przedstawił 

obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołów z I i II Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach.  

Protokół Nr I/2010 z I Sesji i protokół nr II/2010 z II Sesji VI kadencji Rady Miejskiej wyłożone 

były do wglądu przed Sesją oraz wcześniej w biurze Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołów. 
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Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie protokołów pod głosowanie.  

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu z I Sesji Rady wzięło udział 12 obecnych na Sesji 

radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało – 12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało 

się - 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z I Sesji Rady.  

 

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu z II Sesji Rady wzięło udział 12 obecnych na Sesji 

radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało – 12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało 

się - 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z II Sesji Rady.  

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Pierwszy głos zabrał radny B. Chałupka. Radny zauważył, że widać, jak miasto „walczy” ze 

śniegiem. Zapytał, czy w związku z tym przewidziane są jakieś systemowe rozwiązania, 

ponieważ uważa, że śniegu będzie przybywało. Stwierdził, że właściciele posesji dadzą sobie  

z tym radę, gorzej jest ze śniegiem, który zalega przy jezdniach, na parkingach i który stwarza 

niebezpieczeństwo i tamuje ruch.  

Dalej radny zapytał, czy istnieją przepisy prawne dotyczące liczby urzędników, czy etatów  

w Urzędzie Gminy, na jakich zasadach etaty te są tworzone, czy jest określona maksymalna  

i minimalna liczba etatów w Urzędzie. Radny poinformował, że o te sprawy pytają mieszkańcy. 

 

Następnie głos zabrał radny J. Bernakiewicz. Powiedział, że krótko przed jego wyjazdem na 

Sesję, był u niego pan Nowak, który poinformował, że w dalszym ciągu zalewane jest jego 

mieszkanie. Sprawa już jest niepokojąca, pomimo, że jeszcze nie ma roztopów.  

Dalej radny zauważył, że chyba coraz bardziej staje się realna sprawa zaangażowania 

samochodów strażackich do odśnieżania wsi. Mieszkańcy sami podpowiadają takie rozwiązanie 

(samochody i kierowcy są do dyspozycji, trzeba by jedynie zakupić paliwo). Wówczas drogi na 

wsi byłyby odśnieżane z samego rana. Sołtysom jest rudno znaleźć kogoś, kto około godziny  

5 czy 6 rano chciałby odśnieżyć drogi.    
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Godz. 15:10 – na salę obrad weszła radna K. Lulkiewicz. Aktualna liczba radnych biorących 

udział w Sesji to 13 radnych.  

 

Jako kolejna głos zabrała radna G. Cielecka. Poprosiła, aby jednoznacznie określić, które drogi 

będą odśnieżane (chodzi o interpretację, która to droga utwardzona, a która nieutwardzona). 

Mieszkańcy pytają o te kwestie, ponieważ niektórzy otrzymali odpowiedzi, że utwardzone drogi 

będą odśnieżane, a nieutwardzone nie. Z tego tytułu nieprzyjemności spotykają sołtysów. Chodzi 

o to, aby jasno i wyraźnie to określić.    

 

Radny W. Borowski zapytał, czy Powiat dysponuje sprzętem do odśnieżania dróg, ponieważ 

prawie codziennie korzysta z dwóch dróg powiatowych i nie są one odśnieżane.  

 

Odnosząc się do kwestii poruszonej przez radnego W. Borowskiego, radna K. Lulkiewicz 

poinformowała, że aktualnie droga do Goli jest w takim stanie, że między Narożnikami a Golą, 

na wysokości wieży, na skutek wylewania się wody z rowu na drogę, powstała tafla lodu. 

Mieszkańcy sami zaczęli odkuwać ten lód. Obecnie powstała wyrwa w drodze i koła samochodu 

osobowego się zawieszają. 

 

Radny W. Borowski poinformował, że wczoraj rano, jako sołtys, wystosował do Powiatu pismo  

i żadnej odpowiedzi do tej pory nie uzyskał.       

 

Radny B. Chałupka powiedział, że rozmawiał dziś z prezesem zarządu spółki Zakładu Usług 

Komunalnych – L. Szmatułą i zarówno jemu, jak i pracownikom Zakładu należą się słowa 

uznania. Pracownicy ci obecnie prawie cały czas pracują, mają po 2 – 3 godziny przerwy. Oprócz 

odśnieżania muszą się zajmować jeszcze innymi sprawami. Zdaniem radnego Zakład stanął na 

wysokości zadania. 

 

Dalej Przewodniczący Rady oddał głos J. Marciniakowi – Sekretarzowi Gminy. W kwestii 

odśnieżania Sekretarz poinformował, że około tygodnia temu odbyło się spotkanie z sołtysami,  

w sprawie zimowego utrzymania dróg. Na spotkaniu sołtysi zostali poinformowani, które drogi 

odśnieża Zakład Usług Komunalnych, a które leżą w gestii sołtysów. ZUK odśnieża wszystkie 
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drogi utwardzone, łącznie z miastem Rakoniewice. Jeśli spółka upora się z naporem śniegu,  

w najbliższych dniach rozpocznie się wywózka śniegu z najbardziej newralgicznych punktów 

miasta. Będą prowadzone również rozmowy z Drogami Krajowymi, które w ubiegłym roku 

wywoziły śnieg z parkingów, położonych na terenie miasta Rakoniewice. Nasza Spółka 

rzeczywiście odśnieża drogi powiatowe, w dość dużym zakresie. Co do drogi w kierunku Goli, 

rzeczywiście jest tam problem z taflą lodu (dziś była w tej sprawie pani sołtys Goli). Prezes 

Szmatuła dziś w tej sprawie udał się do Zarządu Dróg Powiatowych. Gmina stwierdziła, że nie 

będzie się przekomarzała z Powiatem, kto powinien wykopać rów i zleciła panu Gembie, aby 

rów udrożnił (jutro o godz. 9.00 mają rozpocząć się prace).               

Co do administracji, Sekretarz wyjaśnił, że nie obowiązują żadne przepisy prawne, które 

regulowałyby ilość zatrudnionych pracowników w Urzędzie. Jest to wyłącznie sprawa polityki 

kadrowej Urzędu.       

Radni nie zgłosili więcej pytań, wniosków ani interpelacji.  

 

Pkt 5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym 

(informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).      

 

Pkt 6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Burmistrzowi Rakoniewic. 

 

Najpierw Burmistrz poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięci po poległych w Powstaniu 

Wielkopolskim, którego 92 rocznica minęła niedawno.   

 

Burmistrz najpierw odniósł się do spraw poruszonych przez radnych w punkcie 4. 

W sprawie pana Nowaka z Jabłonny Burmistrz poinformował, że rozmawiał z nim wczoraj. 

Problem dotyczy sąsiadów pana Nowaka. Stosowne pisma o udrożnienie rowów zostały do tych 

państwa już wystosowane. Jeśli faktycznie sytuacja będzie stanowiła zagrożenie, to jest jeszcze 

straż pożarna i pan Nowak nie zostanie pozostawiony samemu sobie.   
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Co do nowych etatów w Urzędzie Burmistrz poinformował, że nowi urzędnicy to: A. Pawłowski 

i G. Tomiak. Został ogłoszony konkurs na kierownika Wydziału Oświaty Kultury i Sportu. 

Burmistrz wyraził zdanie, że taka osoba w Gminie jest potrzebna. Dotąd sprawami tymi 

zajmowała się Zastępca Burmistrza – K. Pietrzak. Zdaniem Burmistrza jego Zastępca powinien 

być zastępcą, a nie osobą „od czegoś”. A. Pawłowski ma uczestniczyć w maksymalnie wielu 

wyjazdach i spotkaniach. Jego wiedza na wiele tematów, dotyczących funkcjonowania naszej 

Gminy ma być taka sama, bądź zbliżona do wiedzy Burmistrza. Burmistrz powiedział, że nie 

chciałby jednoosobowo posiadać całej wiedzy, zarządzać ani decydować, ponieważ kolegialnie 

jest dużo łatwiej. W sprawie liczby etatów w Urzędzie zauważył, że jest ona nieograniczona, ale 

to pytanie raczej należałoby skierować do poprzednika, bo tamte zatrudnienia były bardziej 

intensywne. Burmistrz powiedział, że będzie się starał nie zatrudniać, ale też nie zwalniać 

nikogo, ponieważ zawsze jest ten aspekt ludzki, który jest najważniejszy. Co do obecnych 

urzędników, mają oni swój zakres obowiązków, ale będzie to, w stosunku do niektórych osób, 

doprecyzowane.  

Jeśli chodzi o dysponowanie przez Powiat sprzętem do odśnieżania dróg, Burmistrz przypomniał, 

że Gmina często pomaga Powiatowi w różnych sprawach, inwestycjach, również 

współfinansowała (czego Burmistrz był przeciwny) zakup sprzętu - tzw. „traktorka”. Zdaniem 

Burmistrza, gdyby te pieniądze przeznaczyć na zakup sprzętu dla naszej spółki, czy naszego 

samorządu, wówczas byłby efekt. Gmina wystosuje stosowne pisma do Starostwa Powiatowego 

w sprawie odśnieżania dróg powiatowych przez Gminę. Burmistrz zauważył, że mieszkańca nie 

interesuje, czy korzysta z chodnika powiatowego, gminnego, czy krajowego. Zależy mu jedynie 

na tym, aby bezpiecznie po nim przejść, a rola samorządu jest taka, aby o to dbać. Robione jest 

wszystko w tym kierunku, aby odśnieżanie na bieżąco było wykonywane. Przy okazji Burmistrz 

podziękował sołtysom za odśnieżanie dróg, bo z reguły działa to dobrze. Na przyszłość 

faktycznie trzeba by pomyśleć o zainwestowaniu w specjalistyczny sprzęt.  

Jeśli chodzi o wykorzystanie sprzętu OSP do odśnieżania, Burmistrz poinformował, że była już 

rozważana taka opcja, jednak koszt zakupu profesjonalnego sprzętu, który mógłby być 

zamontowany do wozów strażackich jest tak duży, że lepiej pieniądze te przeznaczyć na akcję 

„zima”, spożytkować je na ten sprzęt, którym dysponujemy i ewentualnie zintensyfikować prace.  

Dalej Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami. 

Wyjaśnił, że sprawozdanie rozpoczyna się od daty 25 listopada 2010 r. (ślubowanie Burmistrza 
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nastąpiło na sesji w dniu 02 grudnia 2010 r.), gdyż od tego czasu Burmistrz przebywał już na 

urlopie bezpłatnym i uczestniczył w różnych spotkaniach (sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 

do protokołu). 

Burmistrz dopowiedział, że 26 grudnia br., czego nie ujął w sprawozdaniu, uczestniczył  

w koncercie Młodzieżowej Orkiestry Dętej z Rostarzewa, który odbył się w kościele  

w Rostarzewie. 

  

Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 13 obecnych radnych. Za przyjęciem 

sprawozdania głosowało –13 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 radnych.   

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Pkt 7. Podjęcie Uchwał. 

 

A) Projekt Uchwały w sprawie ustanowienia przedstawiciela Gminy oraz jego zastępcy  

w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski przedstawił Przewodniczący Rady. 

 

Gmina Rakoniewice jest członkiem Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski.  

W związku z wyborami samorządowymi, rozpoczynającymi nową kadencję 2010-2014  

i w celu umożliwienia ciągłości pracy Stowarzyszenia, konieczne jest wyznaczenie nowego 

przedstawiciela Gminy w Stowarzyszeniu oraz jego zastępcy.  

W projekcie Uchwały na przedstawiciela, za pośrednictwem którego Gmina będzie działać  

w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski proponuje się Pana Krzysztofa Krawczyka, na 

zastępcę - Pana Marka Maćkowiaka. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał 

projekt uchwały pod głosowanie.  
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Nad projektem Uchwały głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały 

głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr III/10/2010 w sprawie ustanowienia przedstawiciela Gminy oraz jego zastępcy  

w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

B) Kolejny projekt uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr V/26/90 Rady Miasta  

i Gminy Rakoniewice z dnia 11 września 1990r. w sprawie przystąpienia miasta i gminy 

Rakoniewice do Stowarzyszenia pod nazwą „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów 

Samorządowych” przedstawił również Przewodniczący Rady. 

 

Gmina Rakoniewice Uchwałą Nr V/26/90 Rady Miasta i Gminy w Rakoniewicach,   

z dnia 11 września 1990r. przystąpiła do Stowarzyszenia pod nazwą „Wielkopolski Ośrodek 

Kształcenia i Studiów Samorządowych” w Poznaniu. 

W związku z wyborami samorządowymi zaistniała konieczność dokonania zmiany reprezentanta 

Gminy Rakoniewice. 

W projekcie uchwały proponuje się, by funkcję przedstawiciela, za pośrednictwem którego 

Gmina będzie działać w Wielkopolskim Ośrodku Kształcenia i Studiów Samorządowych, objął 

Pan Gerard Tomiak, a jego zastępcy - Pan Jarosław Marciniak. 

 

W związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków Przewodniczący Rady 

poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 13 obecnych na Sesji radnych. Za 

przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 

radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/11/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/26/90 Rady Miasta i Gminy 

Rakoniewice z dnia 11 września 1990r. w sprawie przystąpienia miasta i gminy Rakoniewice do 

Stowarzyszenia pod nazwą „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych” 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
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C) Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt Uchwały w sprawie ustanowienia 

przedstawiciela do Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 

Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp.   

 

Rada Powiatu w Grodzisku Wlkp. Uchwałą Nr VII/32/99, z dnia 30 marca 1999r.,  

w sprawie określenia liczby członków Rady Społecznej przy Zakładzie Opieki Zdrowotnej  

w Grodzisku Wlkp. uchwaliła, że w skład Rady wejdą przedstawiciele wyłonieni przez Rady 

Gmin wchodzące w skład Powiatu, w liczbie jednej osoby. 

W projekcie uchwały proponuje się, że Gminę Rakoniewice w Radzie Społecznej ZOZ 

reprezentować będzie Pan Arkadiusz Pawłowski. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/12/2010 w sprawie ustanowienia przedstawiciela do Rady Społecznej przy 

Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. stanowi załącznik  

nr 7 do protokołu. 

 

D) Projekt Uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Rakoniewice 

przedstawił Paweł Sobecki – kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej. 

W związku z zabudową działek przy drodze oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 339; 

972/13 ;972/12 położonych w Rakoniewicach, w celu oznaczenia nieruchomości przy nich 

położonych (w miastach i osiedlach każda ulica powinna mieć odrębną porządkową numerację 

nieruchomości), zaistniała konieczność nazwania ulic. 

 

W projekcie uchwały postanawia się nadać nazwę „ul. Francuszkiewicza„ drodze oznaczonej nr 

ewidencji gruntów 339 od ulicy Polnej oraz nazwę „ul. Prusa” drodze oznaczonej nr ewidencji 

gruntów 339 od ulicy Księdza Dadaczyńskiego do ul. Rzemieślniczej.  

 

Radny B. Chałupka przypomniał, że na posiedzeniu Komisji ustalono, że pod tablicą z nazwą 

ulicy Francuszkiewicza zostanie zamieszczona krótka informacja na temat Edmunda 

Francuszkiewicza (kim był, czym się zasłużył). Radny zapytał, czy to zostanie zrealizowane.  
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Sekretarz odpowiedział, że tak jak to było na os. Wygoda, w przypadku ulicy Jasińskiego, tak 

samo tu również, przy okazji montowania tablic z nazwą ulicy,  od razu zostanie umieszczona 

informacja o E. Francuszkiewiczu.  

 

Radni nie zgłosili innych pytań, ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr III/13/2010 w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Rakoniewice stanowi 

załącznik nr  8  do protokołu. 

 

E) Dalej P. Sobecki przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości.  

W projekcie uchwały wyraża się zgodę na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości 

zabudowanej budynkiem Ośrodka Wypoczynkowego „OAZA” w miejscowości Kuźnica Zbąska, 

na którą składa się działka nr 1272, o pow. 1.00 00 ha. Nieruchomość w dniu 19 maja 1997 roku 

została przez Gminę Nowy Tomyśl, która była wówczas jej posiadaczem,  oddana w dzierżawę 

Panu Jarosławowi  Szawala  i dalej  aneksami przedłużana do dnia 30 grudnia 2010 r.  Gmina 

Rakoniewice nabyła prawo własności przedmiotowej nieruchomości na mocy decyzji Wojewody 

Wielkopolskiego, z dnia 7 lipca 2009 r.  Zgodnie z kodeksem cywilnym Gmina Rakoniewice  z 

chwilą nabycia prawa własności przedmiotowej nieruchomości wstąpiła w stosunek dzierżawy w 

miejsce Gminy Nowy Tomyśl. Gmina Rakoniewice zamierza sprzedać przedmiotową 

nieruchomość w 2011 roku. Zważywszy jednak na wniosek dzierżawcy, zamierza się przedłużyć 

umowę do dnia 30 września 2011 roku i dalej, w IV kwartale sprzedać.  

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/14/2010 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy 

nieruchomości stanowi załącznik nr  9  do protokołu. 

 

F) Następnie P. Sobecki przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały  

Nr XXIV/208/2009 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 11.02.2009r. w sprawie 

sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Rakoniewice. 

 

Uchwałą NR XXIV/208/2009, z dnia 11 lutego 2009 r.,  Rada Miejska w Rakoniewicach wyraziła 

zgodę na  sprzedaż działki nr 118/1, w m. Stodolsko, o pow. 0,2740 ha, zabudowanej budynkiem 

sali wiejskiej - dawny „Dom Rolnika”. Sala nie znalazła nabywcy w przeprowadzonym przetargu 

ustnym, nieograniczonym. Ponadto przewiduje się remont budynku z częściową jego rozbiórką. 

Wobec powyższego w projekcie uchwały postanawia się uchylić ww. uchwałę.  

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/15/2010 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXIV/208/2009 Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach z dnia 11.02.2009r. w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Rakoniewice stanowi załącznik nr  10  do protokołu. 

 

G) Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/24/2006 Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach z dnia 28.12.2006r. w sprawie ustalenia wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Rakoniewice na lata 2007 – 2011 

przedstawił także P. Sobecki. 

Tworzenie warunków do zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej należy 

do zadań własnych gminy. Ustawa o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy  

i o zmianie Kodeksu Cywilnego stanowi, że z zasobu mieszkaniowego gmina wydziela część 

lokali, które przeznacza się na wynajem jako lokale socjalne.  
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Mówiąc  o lokalu socjalnym należy przez to rozumieć lokal: 

 nadający się do zamieszkania ze względu na wyposażenie i stan techniczny, 

 powierzchnia pokoi przypadająca na członka gospodarstwa domowego najemcy nie może być 

mniejsza niż 5 m
2
, a w wypadku jednoosobowego gospodarstwa domowego 10 m

2
, przy 

czym lokal ten może być o obniżonym standardzie (art. 2 ust. 1 pkt. 5 ustawy). 

O lokal socjalny mogą się starać osoby, które nie mają zaspokojonych potrzeb mieszkaniowych  

i znalazły się w niedostatku, wskutek czego ich dochód miesięczny nie pozwala na wynajęcie 

lokalu na zasadach ogólnych. Do osób takich w szczególności zaliczają się bezdomni, osoby 

które utraciły lokal mieszkalny w skutek zdarzeń losowych, np. powodzi, osoby eksmitowane. 

Obowiązek zapewnienia lokalu socjalnego ciąży na gminie właściwej ze względu na miejsce 

położenia lokalu podlegającego opróżnieniu. 

Uchwała niniejsza umożliwi oddawanie wolnych lokali, o ile lokale te spełnią warunki lokali 

socjalnych, osobom, którym przysługuje prawo do takich lokali. 

Ponadto niniejsza uchwała uwzględnia zmiany, wynikające z przekształcenia Zakładu 

Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej, Wodociągów i Kanalizacji w Rakoniewicach  

w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością.  

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/16/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/24/2006 Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach z dnia 28.12.2006r. w sprawie ustalenia wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Rakoniewice na lata 2007 – 2011 stanowi 

załącznik nr 11  do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, która trwała od godz. 15:55 do 

godz. 16:05. 

 

H) Po przerwie pierwszy głos zabrał Sekretarz Gminy, który przedstawił projekt uchwały  

w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej z umorzenia pożyczki ze środków 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 
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Zgodnie z umową z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Poznaniu, z dnia 09.07.2007 r.,  ostatnia rata pożyczki, w kwocie 6.000,00 zł, została 

umorzona. Warunkiem wynikającym z umowy jest przeznaczenie umarzanej kwoty na zadanie  

z zakresu ochrony środowiska. W związku z powyższym w projekcie uchwały postanawia się 

przeznaczyć przedmiotową kwotę na zadanie pn.: „rozbudowa kanalizacji sanitarnej  

w Rostarzewie”. 

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/17/2010 w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej z umorzenia 

pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Poznaniu stanowi załącznik nr  12  do protokołu. 

 

I) Kolejny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego 

przedstawiła Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy.  

Zadanie inwestycyjne pod nazwą „Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi powiatowej 

nr 2755P od miejscowości Wioska do miejscowości  Rakoniewice” ujęte jest w budżecie gminy, 

w ramach wydatków na Wieloletnie Programy Inwestycyjne, na lata 2010-2012. Budowa tego 

ciągu pieszo-rowerowego przewidziana jest do realizacji w roku 2011. 

W związku z tym, że jest to zadanie o charakterze inwestycyjnym i przekracza okres budżetowy, 

zasadne jest podjęcie uchwały przez Radę Miejską w sprawie zaciągnięcia zobowiązania, co 

umożliwi podpisanie umowy z wykonawcą na wykonanie projektu budowlanego na w/w zadanie.  

W projekcie uchwały Rada Miejska w Rakoniewicach postanawia zaciągnąć zobowiązanie 

finansowe obciążające budżet roku 2011 na realizację ww. zadania do kwoty: 86.880,00 zł.   

 

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/18/2010 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego stanowi załącznik  

nr  13  do protokołu. 

 

J) Dalej Skarbnik przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta  

i gminy Rakoniewice na rok 2010.  

Proponowane zmiany dotyczą : 

Zwiększenie dochodów  o kwotę :  29.500,00 zł 
Dz. 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jedn. nieposiadających osobowości prawnej                

Wpływy z podatku rolnego, leśnego, od spadków i darowizn od czynności cywilno-prawnych oraz podatków 

lokalnych od osób fizycznych   

Zwiększenie dochodów z tytułu wyższego wykonania od planowanego dochodów z podatku od środków 

transportowych w wysokości  -  12.000 zł.  

Dz. 801 Oświata i wychowanie    

Szkoły podstawowe 

Szkoła Rostarzewo  - zwiększenie dochodów z wynajmu pomieszczeń – 4.800 zł  

Szkoła Ruchocice  - zmniejszenie dochodów z wynajmu pomieszczeń – 4.054,50 zł , a zwiększenie dochodów z 

tytułu wpływów z różnych dochodów  § 0970 (odszkodowanie za uszkodzone opłotowanie)  - 4.054,50 zł. 

Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych  

Szkoła Łąkie  - zmniejszenie dochodów z wpływów z usług ( kółka zainteresowań ) – 500 zł ,  

Stołówki szkolne i przedszkolne  

Szkoła Rakoniewice - zwiększenie dochodów z odpłatności za obiady w szkole  –  3.000 zł  

Szkoła Rostarzewo  - zmniejszenie dochodów z odpłatności za obiady w szkole  – 1.600 zł. 

Dz. 852 Pomoc społeczna   

Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe 

Zwiększenie dochodów o kwotę : 800 zł z tytułu darowizny NBS w Rakoniewicach z przeznaczeniem na zakup 

paczek świątecznych dla podopiecznych.  

Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza   

Pozostała działalność  

Szkoła Rostarzewo zwiększenie w § 0830 o kwotę : 1.000 zł większa ilość występów orkiestry szkolnej. 

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego      

Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami  

Dotacja celowa z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 10.000 zł na wykonanie zadania pn. Wykonanie 

ekspertyzy technicznej i konstruktorskiej aktualnego stanu zachowania budynku ratusza w Rostarzewie.  

 

Zmiany w wydatkach budżetu , zwiększenie o kwotę : 35.500 zł 
Dz. 600 Transport i łączność 

Drogi publiczne powiatowe zał nr 2 , nr 6 

Zadanie : Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 2755P od miejscowości Wioska do 

miejscowości Jabłonna 

Zadanie ujęte w załączniku WPI na lata 2010-2012 zostaje przeniesienie do załącznika  Wydatki na programy i 

projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności, a wydatki 

oznaczone czwartą cyfrą paragrafu„ 0” - 751.240 zł  zmienia się na oznaczenie cyfrą „ 9” – 751.240 zł jako udział 

środków krajowych w projekcie. Projekt będzie realizowany z Programu Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. 

Drogi publiczne gminne   

Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę : 29.369,32 zł na zimowe utrzymanie dróg gminnych w tym na § 4170 – 

3.000 zł ( umowy zlecenia odśnieżania dróg gminnych) oraz w § 4300 – 26.369,32 zł. 

Dz. 630 Turystyka      

Zadania w zakresie upowszechniania turystyki   zał nr 2 i nr 6  
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Zadanie ujęte w załączniku „ Wydatki majątkowe na rok 2010 „ zostaje przeniesienie do załącznika  Wydatki na 

programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności, a 

wydatki oznaczone § 6050 – 14.000 zł  zmienia się na § 6069  – 14.000 zł udział środków partnera – środki krajowe . 

Projekt pn. System Informacji Turystycznej w Wielkopolsce ( zakup infokiosków) . 

Dz. 801 Oświata i wychowanie  

Szkoły podstawowe zał nr 2    

1. Zwiększenie w § 4210 ( zakup materiałów i wyposażenia ) wydatków na zakup wykładziny dla szkoły Rostarzewo 

– 4.750 zł . 

2. Zmniejszenie wydatków w § 4300 ( zakup usług pozostałych) szkoły Łąkie – 500 zł w związku ze zmniejszeniem 

dochodów z kółek zainteresowań.  

3. Zwiększenie w § 4370 ( usługi telek. stacjonarnej) dla szkoły Rostarzewo – 50 zł.  

3. W § 4440 - Korekta odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych na rok 2010.  

Zwiększenia  w następujących szkołach :  

Rostarzewo,  – 5.989,26 zł , Jabłonna – 4.956,62 zł , Łąkie  - 2.104,56 zł  = 13.050,44 zł 

Zmniejszenie w następujących szkołach :  

Rakoniewice –25.227,50 zł, Ruchocice  – 2.914,01 zł.   =  28.141,51 zł  

Oddziały przedszkolne przy szkołach podstawowych , zał nr 2    

W § 4440 - Korekta odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych na rok 2010.  

Zwiększenia  w następujących szkołach :  

Rostarzewo,  – 1.410,74 zł , Jabłonna – 3.027,03 zł , Łąkie  - 99,32 zł  =  4.537,09 zł 

Zmniejszenie w następujących szkołach :  

Ruchocice – 810,19 zł.    

Przedszkola , zał nr 2    

W § 4440 - Korekta odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych na rok 2010.  

Zwiększenia  - przedszkole Rakoniewice    – 5.930,79 zł.  

Gimnazja , zał nr 2    

W § 4440 - Korekta odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych na rok 2010.  

Zwiększenia  w następujących szkołach :  

Rakoniewice – 3.023,35 zł, Rostarzewo,  – 361,81 zł , Jabłonna – 794,28 zł , Ruchocice  - 788,33 zł  = 4.967,77 zł  

Stołówki szkolne i przedszkolne ,  zał nr 2    

1. Zmiany w § 4220 ( zakup środków żywności) zwiększenie wydatków - szkoła Rakoniewice – 3.000 zł 

zmniejszenie wydatków – szkoła Rostarzewo – 1.600 zł . 

2. W § 4440 - Korekta odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych na rok 2010.  

Zwiększenia  w następujących szkołach :  

Rakoniewice – 165,28 zł, Jabłonna – 115,48 zł , Przedszkole Rakoniewice  - 2.630,08 zł  = 2.910,84 zł. 

Zmniejszenie w następujących szkołach :  

Rostarzewo  – 320,69 zł.    

Dz. 852 Pomoc społeczna   

Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe 

Zwiększenie wydatków o kwotę : 800 zł z tytułu darowizny NBS w Rakoniewicach z przeznaczeniem na zakup 

paczek świątecznych dla podopiecznych, zwiększony plan w OPS Rakoniewice w § 3110 – 800 zł.  

Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza   

Świetlice szkolne  zał  2   

W § 4440 - Korekta odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych na rok 2010.  

Zmniejszenie w następujących szkołach :  

Rakoniewice – 999,23 zł, Rostarzewo – 3.305,40 zł,  Jabłonna – 589,23 zł  = 4.893,86 zł. 

Pozostała działalność  zał  2  

Zwiększenie wydatków - szkoła Rostarzewo zwiększenie w § 4270 o kwotę : 1.000 zł z przeznaczeniem na remont 

instrumentów muzycznych.  

Dz. 900  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

Gospodarka ściekowa i ochrona wód  

Wydatek majątkowy zał nr 4  

1. Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Rostarzewie : zwiększenie wydatków o kwotę : 8.600 zł  na wykonanie 

inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej . W  tym 6.000 zł . z umorzonej pożyczki oraz 2.600 zł ze środków 

własnych gminy.  

Oświetlenie ulic, placów i dróg zał nr 2 
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Zmniejszenie wydatków z § 4260 – zakup energii w kwocie : 16.000 zł, która nie będzie w pełni wykorzystana i 

przeznaczenie na zimowe utrzymanie dróg.  

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby     zał nr 2    

Zmniejszenie wydatków w § 4260 ( zakup energii) o kwotę : 3.000 zł, które nie będą wykorzystane i przeznaczenie 

na zimowe utrzymanie dróg. 

Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami    zał nr 2  

Otrzymaną dotację celową z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości  : 10.000 zł przeznacza się na  zadania pn. 

Wykonanie ekspertyzy technicznej i konstruktorskiej aktualnego stanu zachowania budynku ratusza w Rostarzewie. 

W wydatkach zadanie ujęte w § 4390 – 10.000 zł. 

Dz. 926 Kultura fizyczna i sport      

Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu zał. nr 2  

Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę : 1.800 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów związanych z 

zawarciem umowy zlecenia z osobą prowadzącą zajęcia na „ORLIKU”. 

Załącznik nr 3   - Przychody i rozchody budżetu  

Rozchody na rok 2010   

Na podstawie decyzji Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu 

umorzono gminie Rakoniewice zaciągniętą pożyczkę na realizację przedsięwzięcia pn. „ Termomodernizacja 

budynku Domu Kultury w Rakoniewicach wraz z modernizacja kotłowni ” w kwocie : 6.000 zł. , co pozwala na 

zmniejszenie rozchodów budżetu z tytułu spłat rat pożyczek przypadających w roku 2010. W decyzji wskazano iż 

umorzona pożyczka powinna być przeznaczona na przedsięwzięcia proekologiczne dlatego wskazuje się to zadania :  

1.  Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Rostarzewie : 6.000 zł . ( zmiana w zał. 4  ) 

 

W załączniku Wydatki na Wieloletnie Programy Inwestycyjne w latach 2010 – 2012 dokonuje się rozszerzenia na 

lata 2010 -2014 dla następujących programów : „ Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 

2755P od miejscowości Wioska do miejscowości Rakoniewice ”    w roku 2013 – 450.000zł, w roku 2014 – 

1.050.000 zł , „ Budowa drogi gminnej Wioska ” w roku 2014 – 550.000 zł, „ Budowa drogi gminnej Faustynowo” 

w roku 2013 – 550.000 zł, „ Przebudowa drogi gminnej wraz z regulacją odwodnienia w miejscowości Terespol gm. 

Rakoniewice”  w roku 2013 – 240.000 zł,  „ Przebudowa drogi gminnej nr 540515 Rostarzewo- Stodolsko ulic: 

Gościeszyńskiej, Plac Powstańców Wlkp. wraz z łącznikiem przechodzącą przez drogę krajową nr 32 w sąsiedztwie 

Ratusza i ulicy Szkolnej ”w roku 2013 – 1.040.000 zł.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

 

Na koniec Skarbnik odczytała postanowienia Uchwały.  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/19/2010 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na rok 2010 

stanowi załącznik nr 14  do protokołu. 

 

K) Ostatni projekt Uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2010 przedstawiła również Skarbnik Gminy. 
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W projekcie uchwały określa się następujące wydatki, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2010: 

1. Budowa ciągu pieszo – rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 2755P od  miejscowości 

Wioska do miejscowości Jabłonna (roboty budowlane, oświetlenie, przyłącza energetyczne, 

inspektorzy nadzoru), wartość wydatku:  699.570,40 do dnia  30 maja 2011r. 

2. Budowa drogi gminnej ul. Dadaczyńskiego w Rakoniewicach (wykonanie dokumentacji 

projektowo-kosztorysowej),wartość wydatku 19.995,80 zł do dnia 30 maja 2011r.  

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 13 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 13 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr III/20/2010 w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2010 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Pkt 8. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady poinformował, że od następnej Sesji, do porządku obrad zostanie 

wprowadzony dodatkowy, stały punkt, w którym głos będą mogli zabrać sołtysi z Gminy 

Rakoniewice: przedstawiać informacje, zadawać pytania, czy zgłaszać wnioski. Wobec 

powyższego Przewodniczący poprosił tych, którzy będą chcieli zabrać głos, o przygotowanie się 

na następną Sesję. 

 

Jako kolejna głos zabrała radna G. Cielecka. Zapytał czy, a jeżeli tak, to jakie działania zostały 

podjęte w sprawie remontu ratusza w Rostarzewie. Dalej radna odniosła się do spotkania 

Burmistrzów Rakoniewic i Wolsztyna i zapytała, czy oprócz podjęcia rozmów na temat 

Zdrogowa, była również poruszana sprawa budowy ścieżki rowerowej Rostarzewo – Wolsztyn.   

 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Rakoniewic. Najpierw wyjaśnił, że w natłoku spotkań, w swoim 

sprawozdaniu z działalności w okresie międzysesyjnym nie napisał o dwóch spotkaniach:  

tj. o Spotkaniu Wigilijnym w Wiosce i Spotkaniu Wigilijnym w Łąkim.   
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Co do spotkania z Burmistrzem Wolsztyna, Burmistrz poinformował, że zostały na nim 

poruszone trzy sprawy:   

- budowa drogi w Zdrogowie – jest pomysł na rozwiązanie tego problemu. Obu stronom zależy 

na tym, aby definitywnie zakończyć tę sprawę, 

- budowa ścieżki rowerowej Rostarzewo – Wolsztyn. Burmistrz o tej sprawie rozmawiał również 

przy okazji spotkania z projektantami. Burmistrz stwierdził, że nie sądzi, aby GDDKiA nie 

zależało na tym, aby za torami, w kierunku Rostarzewa taki ciąg nie powstał. Chodzi o to, aby 

ciąg ten wyglądał bardzo podobnie lub tak samo, jak po stronie Gminy Wolsztyn, tak, aby 

stanowiło to pewną całość, 

- problem tzw. Ruchockiego Młyna i budowy drogi. Spotkanie w tej sprawie musi również odbyć 

się ze Starostą Wolsztyńskim, droga ta łączy się częściowo z Gminą Siedlec. 

Co do ratusza, Burmistrz poinformował, że jest przygotowany dokument, który wskazuje co i jak 

w ratuszu wygląda, i w jakim jest stanie (wskazuje ewentualne kierunki działań). Jest szansa na 

to, by uzyskać środki na remont ratusza i w tym kierunku prowadzone są intensywne działania. 

Potrzebne są tzw. „twarde dokumenty”, by móc aplikować o środki. Burmistrz wyraził nadzieję, 

że się to uda, a wówczas można by uzyskać na remont nawet kilkaset tysięcy złotych.     

Na koniec Burmistrz złożył wszystkim życzenia noworoczne. 

 

Jako kolejny głos zabrał radny T. Dolata. W związku z poruszanym tematem zimy i odśnieżania, 

zgłosił wniosek formalny, skierowany do Burmistrza i Prezesa Zakładu Usług Komunalnych, aby 

w jak najkrótszym czasie spotkać się z Zarządem Powiatowym i Zarządem Powiatowym Dróg  

i znaleźć systemowe rozwiązania. Nie chodzi tu o tegoroczną zimę, ale o zimy w kolejnych 

latach. Radny powiedział, że ma na myśli dwa rozwiązania: albo zmienić kategorie dróg  

z powiatowych na gminne, albo doprowadzić do porozumienia pomiędzy Powiatem a Gminą  

w kwestii zimowego utrzymania dróg.       

 

Następnie głos zabrał Krzysztof Posadzy, który w imieniu żony, własnym i rodziny podziękował 

Towarzystwu Miłośników Ziemi Rakoniewickiej za wyjście z inicjatywą, a Radzie  

i Burmistrzowi za akceptację wniosku i nazwanie jednej z rakoniewickich ulic imieniem 

Edmunda Francuszkiewicza. Był to człowiek, który 28 lat pracował jako lekarz, był 
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społecznikiem, działał w harcerstwie, w strażach, był członkiem różnych komitetów: m.in. na 

rzecz elektryfikacji, służył opieką medyczną i radą dla wszystkich mieszkańców.     

 

Jako kolejny głos zabrał Sekretarz Gminy, który poinformował, że w dniu 06 lutego 2011 r. 

odbędą się wybory uzupełniające do Senatu, a w dniu 27 lutego 2011 r. (w okręgu wyborczym  

nr 1) wybory uzupełniające do Rady Miejskiej w Rakoniewicach. W dniu 08 stycznia 2011 r. 

mija termin rejestrowania komitetów wyborczych u Komisarza Wyborczego w Lesznie.   

Dalej poinformował, że w okresie świątecznym hala sportowa w Rakoniewicach jest czynna dla 

wszystkich od godz. 8:00 do godz. 15:00. Zachęcił wszystkich do darmowego korzystania z hali. 

Na koniec Sekretarz złożył wszystkim życzenia  noworoczne. 

 

Nie zabrano więcej głosów. 

 

Pkt 9. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad  III Sesji VI kadencji Rady.   

 

Przewodniczący Rady również złożył wszystkim życzenia z okazji nadchodzącego Nowego 

Roku.  

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 04 stycznia 2011r. 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

.......................................... 

Protokolant  

Magdalena Chojnacka  

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

5. Uchwała Nr III/10/2010 w sprawie ustanowienia przedstawiciela Gminy oraz jego zastępcy 

w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, 

6. Uchwała Nr III/11/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr V/26/90 Rady Miasta  

i Gminy Rakoniewice z dnia 11 września 1990r. w sprawie przystąpienia miasta  

i gminy Rakoniewice do Stowarzyszenia pod nazwą „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i 

Studiów Samorządowych”, 

7. Uchwała Nr III/12/2010 w sprawie ustanowienia przedstawiciela do Rady Społecznej przy 

Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp., 

8. Uchwała Nr III/13/2010 w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Rakoniewice, 

9. Uchwała Nr III/14/2010 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy 

nieruchomości, 

10. Uchwała Nr III/15/2010 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXIV/208/2009 Rady Miejskiej w 

Rakoniewicach z dnia 11.02.2009r. w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Rakoniewice, 

11. Uchwała Nr III/16/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/24/2006 Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach z dnia 28.12.2006r. w sprawie ustalenia wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Rakoniewice na lata 2007 – 2011, 

12. Uchwała Nr III/17/2010 w sprawie określenia przeznaczenia kwoty pochodzącej  

z umorzenia pożyczki ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, 

13. Uchwała Nr III/18/2010 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego, 

14. Uchwała Nr III/19/2010 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 2010r., 

15. Uchwała Nr III/20/2010 w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2010.  
 

 

 
 

 

 

 

 


